

## 4 | 国内外新闻

鹤壁日报

武汉:

**两男子强堵车门等同伴致动车晚点乘客改签**

据长江日报消息 因为同伴未能及时赶上火车,为了延缓发车,两名乘客竟然强行堵住动车车门。

19日上午11点15分左右,市民小程乘坐D3258次列车抵达汉口火车站。小程告诉记者,按照原定的计划,该趟列车将在11点21分出发前往武汉火车站。但让小程和其他乘客颇感奇怪的是,列车在站内停靠半天,却迟迟没有重新启动。就在这时,小程突然发现4号车厢出现一阵骚动,隐约还传来了争吵声。

经过打听,小程得知,列车无法启动是因为有两个人强行堵住车门,不让车门正常关闭。“好像是因为他们的同伴迟到赶不上车了,他们才不让车走。”

虽然不满的乘客叫来列车员协调,但堵门者却依然故我,还与列车员发生争执。无奈之下,列车员只得向站内民警求助。民警赶到现场后,对堵门男子进行了批评教育,并责令其返回车厢。

在返回车厢后,这伙人仍然态度恶劣,直到发现犯了众怒才渐渐“低调”下来。但此时,列车已经晚点个多小时,该趟列车上还有近200名乘客准备前往武汉火车站换乘高铁。由于未能及时赶到武汉站,他们只得在站方的安排下集体进行改签。



九万山国家级自然保护区位于广西西北部,跨柳州、河池两市,处在融水苗族自治县、罗城仫佬族自治县、环江毛南族自治县三县交界处。保护区地处云贵高原向两广丘陵过渡、中亚热带向南亚热带过渡的特殊地带,生物资源丰富,特有物种繁多,风景优美。

图为8月19日,广西九万山保护区雨后云雾缭绕,美景如画。

新华社发(刘君 摄)



在亚青会田径赛场,有数辆迷你“运输车”,它们的任务是运输链球、铁饼、标枪等器具,为比赛服务。

图为8月20日,工作人员在田径赛场往“运输车”上放置运动员投掷的链球。

新华社记者 王毓军 摄



8月20日,日本陆上自卫队开始举行2013年度富士综合火力演习。日本陆上自卫队富士学校总务宣传班长永井利弘表示,今年演习的一个突出特点是加强了攻击能力的演练。富士综合火力演习始于1961年,是日本陆上自卫队的例行演习,也是日本国内举行的规模最大实兵实弹射击演习,近年来通常每年举行一次。

图为,当日在日本静冈县御殿场市的东富士演习场,日本陆上自卫队现场展示88式地对舰导弹发射系统。

新华社记者 陈锐 摄

# 网络假药比毒药更可怕

## ——聚焦网上非法售药

### 核心提示

20日,食品药品监管总局、工信部、公安部等五部门“会诊”网上非法售药,决意对利用互联网销售假药的违法犯罪活动“动刀”。

在电子商务大潮的推动下,我国互联网药品交易也飞速发展,但与此同时,网上非法售药问题严重,假药、处方药泛滥。如何铲除这一危害群众生命健康的“毒瘤”?专家表示,需要打击、规范、引导“三合一”。

### 网上药品黑市成“毒瘤”

在线选药,在线支付,送货上门。近年来,席卷整个零售业的“网购”之风也撼动了传统药品市场格局。据国家食品药品监督管理总局统计,2012年全国互联网药品交易市场规模超过16亿元,是2011年的4倍。

与此同时,网络药店假药横行、违禁药泛滥的问题也被频频曝光,成为影响消费者生命健康安全的一大隐患。

今年8月,北京警方破获一起特大境外假药入境销售案,涉案人员遍布全国20余个省区市,受害者达1700余人。不法分子利用网络平台发布所谓的泰国“燕窝”减肥药广告,待消费者下单订购后,再将减肥药通过邮寄方式寄给消费者,销售价格折算每人为450元至2000元,为泰国销售价格的3到10倍。据悉,此药所含的西布曲明有抑制中枢神经、严重损伤肝肾功能等副作用,早已被国家明令禁止生产销售。

非法网络药店也成为国家管制药物秘密流通的“庇护所”。2012年,吉林警方破获一起利用网络销售处方药盐酸曲马多的特大案件。经查,犯罪分子在网上以销售蜂蜜保健品为名买卖管制药品,犯罪网络横跨全国18个省市,涉案400多人,缴获盐酸曲马多等管制药品120万粒。盐酸曲马多有较强的成瘾性,是被严格管控的国家二级精神类管制药品。据了解,“挂羊头卖狗肉”已成网上销售处方药甚至违禁药的普遍方式。

专家称,网络假药比毒药更可怕,或贻误病情或伤人身体,已到了非治不可的地步了。

### 治乱不能只是“罚钱”了事

公安部治安管理局副局长汪凡介绍,当前,利用互联网销售的假劣药品多为治疗肿瘤、糖尿病、冠心病、高血压等重大疾病的药

物,社会危害极大。犯罪分子往往利用互联网站竞价排名等方式争取点击率、提高关注度和信誉指数,虚构冒名研究机构或医疗机构、发布虚假药品广告,使用电子邮件和QQ群进行联络、利用网上银行进行转账交易,甚至使用境外服务器。

“打击网络非法售药除了要有行政责任,还要有司法的责任”,国家行政学院副教授胡颖廉认为,治理网上非法售药乱象需要“重拳”出击,从严打击,对此类犯罪绝不姑息,形成震慑,不能只是“罚钱”了事。

### 完善监管还网购一方“净土”

随着互联网的快速发展,网上非法售药也出现一些新变化,搜索引擎、QQ、微信等成为新的推广、销售渠道。对此,国家食品药品监督管理总局副局长尹力指出,要完善管理制度,提升网上药品交易规范化水平。认真研究互联网药品交易发展状况、经营模式,存在问题和监管难点等,建立更加科学、严格的网上药品交易管理制度,净化网上售药环境,促进互联网药品交易市场健康规范发展。

### 帮消费者炼出“火眼金睛”

网上非法售药往往披着光鲜的外衣,具有很强的欺骗性。国家食品药品监管部门尽管已连续四年发布互联网购药安全警示,效果并不明显。但专家认为,只要公众具备一定常识,并不难鉴别。

国家食品药品监督管理总局统计显示,截至目前,全国共有85家网站具备合法的互联网药品交易和信息服务资质。食品药品监管总局规定,网上售药须具备《互联网药品交易服务资格证书》和《互联网药品信息服务资格证书》,并且要在网站首页显著位置标明互联网药品交易服务机构资格证书号码。



### ■他山之石

## 国外是怎么监管互联网药品市场的?

**一、美国模式:**强调政府、市场、社会相互协作,各州药房理事会负责网上药店及其药师准入和日常事务管理,美国药房委员会负责优质网上药店的认证工作,联邦政府机构依职能划分进行监管,消费者则拥有集团诉讼等司法武器。

**优点:**监管成本低和制度自运行能力强,当一种手段失灵时,其他手段可以弥补缺陷。

**缺点:**政企关系过于紧密,可能造成产业界对监管部门的“俘获”。

**三、德国模式:**强调政府主导,以强大的社会医疗保险为支撑,不属于医保报销范围的药店和药物不予报销,从制度上消除了假冒药品在互联网流通的可能。此外,德国政府通过药剂师协会规范全国所有实体和网上药店行为,设立药害赔偿基金并建立药店监察制度。

**优点:**政策统一,执法高效。

**缺点:**政府干预市场过多,无法避免“政府失灵”的风险。

### ■新闻链接

## 三招教您巧识网上黑药店

专家介绍,只需三招就能鉴别出网上“黑药店”。

**一看疗效:**是否使用绝对化、承诺性语言进行虚假宣传。

**二看厂商:**是否来头响

亮,但咨询电话是小灵通或手机号码。

**三看“两证”:**是否兼具《互联网药品信息服务资格证书》及《互联网药品交易服务资格证书》。

(本报综合新华社北京8月20日电)

武汉打掉11人贩肾团伙

## 主犯自学技术建黑手术室

### 核心提示

本月17日,通过警媒密切合作,湖北省公安厅、武汉市公安分局在江夏区藏龙岛一栋乡村别墅中,将一正准备进行非法肾脏移植手术的团伙一网打尽。

经过两天的审讯,案情大致明朗,警方披露了案件一些侦破细节,揭开了这个犯罪团伙的神秘面纱。原来,这个进行肾脏移植的黑手术室是一个30多岁的农民建立起来,而参与手术的医护人员都是七拼八凑的……

### 卖肾未遂 农民建起黑手术室

被抓后,“徐哥”在警方审讯室,对贩肾事实供认不讳。

他交代,他是湖北省某县农民,34岁,在从事贩肾之前无业,因为生活窘迫,他曾多次尝试卖肾,但“肾不好,没有人要”。

卖肾经历让他发现贩肾是一个能获取暴利的“生意”。

随后,他通过网络自学,

开始慢慢入行。

从供体到中介,再到单干成为团伙头目,“徐哥”不断升级,团伙成员逐渐增多。筹集资金后,他开始筹建自己的手术室。

在江夏藏龙岛,他选了一处乡

村别墅,“这里够大,人员来往比较少”。

“徐哥”随后和手下购置医疗设备,无影灯、手术床、紫光灯……

他耗资约60万元将这些医疗设备

购置齐全,并运进别墅。

专职司机、供体中介、受体中介、医护班组,“徐哥”成了地下肾脏移植医院的“院长”。为了掩人耳目,避免窝点有人员频繁进出而被邻里怀疑,“徐哥”以及团伙的成员一般不在此处居住,而是在武汉南湖地区租下两套民房,集中居住。

之后,他就以别墅为基地,做起了地下肾脏移植的勾当。他交代,此前他一共做了8台手术。警方初步估算,8台手术中,非法交易额达数百万元。

据透露,“徐哥”通过网络自学,

开始慢慢入行。

从供体到中介,再到单干成为团伙头目,“徐哥”不断升级,团伙成员逐渐增多。筹集资金后,他开始筹建自己的手术室。

在江夏藏龙岛,他选了一处乡

村别墅,“这里够大,人员来往比较少”。

“徐哥”随后和手下购置医疗设备,无影灯、手术床、紫光灯……

他耗资约60万元将这些医疗设备

购置齐全,并运进别墅。

专职司机、供体中介、受体中介、医护班组,“徐哥”成了地下肾脏移植医院的“院长”。为了掩人耳目,避免窝点有人员频繁进出而被邻里怀疑,“徐哥”以及团伙的成员一般不在此处居住,而是在武汉南湖地区租下两套民房,集中居住。

之后,他就以别墅为基地,做起了地下肾脏移植的勾当。他交代,此前他一共做了8台手术。警方初步估算,8台手术中,非法交易额达数百万元。

据透露,“徐哥”通过网络自学,

开始慢慢入行。

从供体到中介,再到单干成为团伙头目,“徐哥”不断升级,团伙成员逐渐增多。筹集资金后,他开始筹建自己的手术室。

在江夏藏龙岛,他选了一处乡

村别墅,“这里够大,人员来往比较少”。

“徐哥”随后和手下购置医疗设备,无影灯、手术床、紫光灯……

他耗资约60万元将这些医疗设备

抓获一名医生、一名麻醉师和两名青年女护士。

据了解,这个医护班组来自其他省份,在17日手术头一天晚上,医疗组已经入住江夏藏龙岛附近的一家宾馆,仅在手术前一日到黑窝点对手术室进行过短暂消毒;为防止泄露自己的真实身份,只在手术开始前约一小时进入手术室,做相关的准备工作。

警方调查得知,被抓获的这个医护“4人组”是相对固定的,他们相互认识,借休息时间赶到武汉做非法手术捞外快。医护班组和“徐哥”达成合作,都是通过“圈内”的朋友相互介绍而认识的。

在调查中,还让警方吃惊的是,被抓的麻醉师只是助理麻醉师,根本不具备独立进行手术麻醉的资质。

在警方眼中,“徐哥”虽然耗60万元打造手术室,但与正规医院的手术室相比,黑手术室仍然非常简陋。在这种条件下,让这些资质不全的医护人员做手术,受体和供体的生命安全均无法得到保障。

医疗人士指出,人体有两个肾脏,一个肾脏被摘除后会加重另一个肾的负担,一旦保护不好,极易引发疾病,“黑手术”则更易留下后遗症,造成身体伤残。

目前,警方已刑事拘留11人。

(据《楚天都市报》)

埃及:

## 穆兄会最高领导人被捕 其子中弹身亡

据新华社开罗8月20日电 (记者 郑一晗 李姝莛)据埃及官方通讯社中东社20日报道,穆斯林兄弟会(穆兄会)最高决策机构指导局主席穆罕默德·巴迪亚已被警方逮捕,造成至少25名警察死亡,3名警察受伤。北西奈省安全部门官员对新华社记者说,两辆警车行驶途中遭武装分子拦截,武装分子胁迫警察下车排列成行,然后向他们射击。同一天,一名不明身份的武装分子对北西奈省阿里什市一个军事设施和一家银行发动袭击,并与警方交火,导致一名警察受伤。

据新华社开罗8月20日电 (记者 郑一晗 李姝莛)据埃及官方通讯社中东社20日报道,穆斯林兄弟会(穆兄会)最高决策机构指导局主席穆罕默德·巴迪亚已被警方逮捕,造成至少25名警察死亡,3名警察受伤。北西奈省安全部门官员对新华社记者说,两辆警车行驶途中遭武装分子拦截,武装分子胁迫警察下车排列成行,然后向他们射击。同一天,一名不明身份的武装分子对北西奈省阿里什市